
 

PROGRAM PSYCHOLOGICKÉ A ODBORNÉ PRAXE PRO STUDENTY 

HUNI OBORU PSYCHOLOGIE 

 
Cílem praxí/stáží v oboru Psychologie je budování odborných zkušeností tím, že bude 

studentům umožněno otestovat si v praktické činnosti získané teoretické znalosti  

a především schopnost provádět psychologickou diagnostiku, pracovat s jedincem, rodinou, 

místní komunitou, projektovat aktivity k řešení sociálních problémů.  

Studenti se seznámí s celkovou činností psychologa v konkrétní organizaci. Odborné 

praxe/stáže jsou rovněž zaměřeny na vytváření situací, ve kterých se studenti objevují jako 

psychologové, provádí nácvik odborné psychologické pomoci v obtížných situacích, řeší 

předcházení a nápravu projevů sociální patologie, ale i prevenci, sociální preference  

a resocializaci v institucionalizovaných podmínkách. Cílem stáže je také formování 

badatelských postojů a schopnosti reflektovat praktické zkušenosti získané z teoretické 

výuky a prakticky v různých typech institucí a firem, ve kterých studenti individuálně 

vykonávají Psychologickou a Odbornou praxi. 

Student je povinen se aktivně podílet na plnění úkolů instituce. Praxe by navíc měla přispívat 

k rozvoji povahových vlastností u studentů, které vyžaduje profese psychologa, tedy 

spolehlivý přístup k práci, zodpovědnost, poctivost, laskavost a respekt k druhým lidem. 

Praktická výuka může probíhat ve veřejných, nestátních nebo soukromých institucích pod 

dohledem psychologa, který slouží jako vedoucí/garant praxe. 

Podmínkou absolvování praxe/stáže je její absolvování v souladu s individuálním plánem 

praxí (datum a místo). Nedílnou součástí programu praxe je „Zápis z absolvované 

psychologické, nebo odborné praxe – obor Psychologie“ a další vyplněné potřebné 

formuláře. 

Rámcový program praxí 

 Seznámení s úkoly a náplní činnosti psychologa v daném zařízení/instituci. 

 Poznání fungování organizační struktury, principů organizace práce a dělby 

kompetencí, postupů, procesu plánování práce, řízení daného zařízení/instituce. 

 Pozorování a účast na činnosti psychologa v daném zařízení/instituci. 

 Výukové nástroje pro práci s pacienty/klienty. 

 Vícestranné znalosti praktických aplikací v oblasti psychologie týkající se postupů, 

metod a výzkumných nástrojů používaných v daném zařízení/instituci. 

 Pochopení diagnostického procesu (použití alespoň 2 psychologických 

diagnostických nástrojů) ve vztahu k psychologickým problémům specifickým pro 

konkrétní oblast aplikované psychologie; formulování problémů a hypotéz, 

interpretace shromážděných empirických dat a indikace diagnostických metod pro 

jejich ověření. 

 Aktivní účast na jednáních, poradách, pracovních schůzích apod. daného 

zařízení/instituce. 



 Spolupráce a plnění úkolů zadaných vedoucím práce. 

 Rozvoj schopnosti efektivně komunikovat v organizaci a pracovat v týmu. 

Pro bakalářský obor Psychologie je rozsah Psychologické praxe stanoven na 975 hodin 

(didaktická hodina = 45 minut, praktická hodina = 60 minut), které jsou rovnoměrně 

rozděleny do tří semestrů. 

Pro navazující magisterský obor Psychologie je rozsah Odborné praxe stanoven na 360 hodin, 

rovnoměrně rozdělených do dvou semestrů. 

Studentské praxe jsou nedílnou součástí studijních plánů a vzdělávacího procesu studentů 

prezenční i kombinované formy studia na Univerzitě Humanitas a podléhají povinnému 

zápočtu. 

Program stáže je přizpůsoben požadavkům zařízení/instituce, kde student praktickou 

výuku vykonává. 

 

Postup pro absolvování praxe/stáže: 

1. Před absolvováním stáže je student povinen vybrat si instituci (firmu), jejíž činnost souvisí se 

studovaným oborem a získat její souhlas s absolvováním praxe. Pokud má student problém  

s nalezením vhodného místa, má univerzita seznam institucí, se kterými se podepisují 

smlouvy o spolupráci.  

2. Škola má stanovená pravidla, se kterými jsou studenti seznámeni vždy na vstupním semináři 

k absolvování Psychologické, nebo Odborné praxi. 

3. Nejpozději 10 dní před zahájením stáže doručí student/ka na děkanát HUNI nebo e-mailem 

prohlášení o souhlasu s organizací studentské stáže. Jednotlivé konkrétní situace je možné 

předem konzultovat s vedoucí odborných praxí. 

4. Po ukončení praxe je student povinen neprodleně poskytnout oddělení stáže kompletní 

dokumentaci týkající se realizace praxe. Tuto dokumentaci je povinen odevzdat v takovém 

časovém horizontu, aby bylo možné provést kontrolu, případné doplnění ze strany 

studenta a výsledný zápis zápočtu do centrálního systému provést do posledního dne 

daného semestru. 

 


